2007中考试题分类汇编（一次函数）

一、选择题
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1、已知一次函数
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的图象如图1所示，那么
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的取值范围是（    ）A．
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2、如果一次函数
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的图象经过第一象限，且与
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轴负半轴相交，那么（    ）
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3、如图2，一次函数图象经过点
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，且与正比例函数
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的图象交于点
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，则该一次函数的表达式为（    ）A．
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4、将直线y＝2x向右平移2个单位所得的直线的解析式是（   ）。
A、y＝2x＋2     B、y＝2x－2     C、y＝2(x－2)     D、y＝2(x＋2)
5、如图，是一次函数y=kx+b与反比例函数y=
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的图像，则关于x的方程kx+b=
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的解为(    ) [image: image115.wmf]y

  
(A)xl=1，x2=2     (B)xl=-2，x2=-1  (C)xl=1，x2=-2    (D)xl=2，x2=-1

6、已知一次函数
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的图象如图（6）所示，当
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的取值范围是（　　）
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7、一次函数
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的图象如图，则下列结论①
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；③当
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中，正确的个数是（    ）
A．0

B．1

C．2

D．3

二、填空题

1、若正比例函数



（≠
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）经过点（
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），则该正比例函数的解析式为
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2、（2007广西南宁）随着海拔高度的升高，大气压强下降，空气中的含氧量也随之下降，即含氧量
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与大气压强
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成正比例函数关系． 当
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，请写出
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的函数关系式          
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3、如图，一次函数
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的图象经过A、B两点，则关于x的不等式
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的解集是              ．  

4、抛物线
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的顶点为
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，已知
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的图象经过点
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，则这个一次函数图象与两坐标轴所围成的三角形面积为                。

5、在平面直角坐标系
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中，已知一次函数
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的图象过点
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轴交于点
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，那么点
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的坐标是　　　　　　．

6、从－2，－1，1，2这四个数中，任取两个不同的数作为一次函数
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的系数
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，则一次函数
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的图象不经过第四象限的概率是________． 

7、如图7，正比例函数图象经过点
[image: image70.wmf]A

，该函数解析式是         ．

三、解答题

1、某产品每件成本10元，试销阶段每件产品的销售价x（元）与产品的日销售量y（件）之间的关系如下表：

	x （元）
	15
	20
	25
	…

	y （件）
	25
	20
	15
	…


 若日销售量y是销售价x的一次函数．（1）求出日销售量y（件）与销售价x（元）的函数关系式； 

（2）求销售价定为30元时，每日的销售利润．
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2、如图，两摞相同规格的饭碗整齐地叠放在桌面上，请根据图中给的数据信息，解答下列问题：
（1）求整齐摆放在桌面上饭碗的高度y（cm）与饭碗数x（个）之间的一次函数解析式；

（2）把这两摞饭碗整齐地摆成一摞时，这摞饭碗的高度是多少？

3、周日上午，小俊从外地乘车回嘉兴．一路上，小俊记下了如下数据：

	观察时间
	9∶00（t＝0）
	9∶06（t＝6）
	9∶18（t＝18）

	路牌内容
	嘉兴90km
	嘉兴80km
	嘉兴60km


（注：“嘉兴90km”表示离嘉兴的距离为90千米）

假设汽车离嘉兴的距离s（千米）是行驶时间t（分钟）的一次函数，求s关于t的函数关系式．

4、为调动销售人员的积极性，A、B两公司采取如下工资支付方式：A公司每月2000元基本工资，另加销售额的2%作为奖金；B公司每月1600元基本工资，另加销售额的4%作为奖金。已知A、B公司两位销售员小李、小张1～6月份的销售额如下表：
	月份

销售额
	销售额（单位：元）

	
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月

	小李（A公司）
	11600
	12800
	14000
	15200
	16400
	17600

	小张（B公司
	7400
	9200
	1100
	12800
	14600
	16400


(1)请问小李与小张3月份的工资各是多少？

(2)小李1～6月份的销售额
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的函数关系式是
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小张1～6月份的销售额
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也是月份
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的一次函数，请求出
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与
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的函数关系式；
(3)如果7～12月份两人的销售额也分别满足（2）中两个一次函数的关系，问几月份起小张的工资高于小李的工资。

5、某校八年级学生小丽、小强和小红到某超市参加了社会实践活动，在活动中他们参与了某种水果的销售工作，已知该水果的进价为8元/千克，下面是他们在活动结束后的对话。小丽：如果以10元/千克的价格销售，那么每天可售出300千克。小强：如果以13元/千克的价格销售，那么每天可获取利润750元。小红：通过调查验证，我发现每天的销售量y（千克）与销售单价x（元）之间存在一次函数关系。（1）求y（千克）与x（元）（x＞0）的函数关系式；

（2）设该超市销售这种水果每天获取的利润为W元，那么当销售单价为何值时，每天可获得的利润最大？最大利润是多少元？【利润＝销售量×（销售单价－进价）】
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6、东从A地出发以某一速度向B地走去，同时小明从B地出发以另一速度向A地而行，如图所示，图中的线段
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分别表示小东、小明离B地的距离（千米）与所用时间（小时）的关系。

⑴试用文字说明：交点P所表示的实际意义。⑵试求出A、B两地之间的距离。

7、某市为了鼓励居民节约用水，采用分段计费的方法按月计算每户家庭的水费，月用水量不超过20
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时，按2元／
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计费；月用水量超过20
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时，其中的20
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仍按2元／
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收费，超过部分按
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计费．设每户家庭用用水量为
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时，应交水费
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元．（1）分别求出
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的函数表达式；

（2）小明家第二季度交纳水费的情况如下：

	月份
	四月份
	五月份
	六月份

	交费金额
	30元
	34元
	42.6元


小明家这个季度共用水多少立方米？
8、通过市场调查，一段时间内某地区某一种农副产品的需求数量
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（千克）与市场价格
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（元/千克）（
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（元/千克）
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（千克）
	4500
	4000
	3500
	3000


又假设该地区这种农副产品在这段时间内的生产数量
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（千克）与市场价格
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（元/千克）成正比例关系：
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）．现不计其它因素影响，如果需求数量
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等于生产数量
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，那么此时市场处于平衡状态．

（1）请通过描点画图探究
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与
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之间的函数关系，并求出函数关系式； 
                                    
[image: image106]        
（2）根据以上市场调查，请你分析：当市场处于平衡状态时，该地区这种农副产品的市场价格与这段时间内农民的总销售收入各是多少？

（3）如果该地区农民对这种农副产品进行精加工，此时生产数量
[image: image107.wmf]z

与市场价格
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的函数关系发生改变，而需求数量
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与市场价格
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的函数关系未发生变化，那么当市场处于平衡状态时，该地区农民的总销售收入比未精加工市场平衡时增加了17600元．请问这时该农副产品的市场价格为多少元？
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9、2007年5月，第五届中国宜昌长江三峡国际龙舟拉力赛在黄陵庙揭开比赛帷幕．20日上午9时，参赛龙舟从黄陵庙同时出发．其中甲、乙两队在比赛时，路程y（千米）与时间x（小时）的函数关系如图所示．甲队在上午11时30分到达终点黄柏河港．
（1）哪个队先到达终点？乙队何时追上甲队？

（2）在比赛过程中，甲、乙两队何时相距最远？
（第9题）

10、平面直角坐标系中，点A的坐标是（4，0），点P在直线y＝－x＋m上，且AP＝OP＝4．求m的值．

[image: image111]
[image: image112]
11、某县在实施“村村通”工程中，决定在A、B两村之间修筑一条公路，甲乙两个工程队分别从A，B两村同时相向开始修筑，施工期间，乙队因另有任务提前离开，余下的任务四甲队单独完成，直到道路修通，下图是甲乙两个工程队修道路的长度Y（米）与修筑时间x（天）之间的函数图象，请根据图象所提供的信息，求该的公路的总长度。
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